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Вариант 1
1. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в словах мини-текста пишется буква О?
Комната вдруг оз(1)рилась светом. Ноги Алисы будто прир(2)сли к полу. Лучи света л(3)жились по к(4)сательной к странному предмету посреди комнаты (К. Булычёв).
           1) 1,2,4             2)2,3               3)3,4              4) 2, 3, 4

2.  Укажи вариант ответа, в котором по порядку перечислены пропущенные в словах предложения буквы.
В(1)бодрившись, девочки в(2)помнили, что в свёртке н(3)ходились пр(4)красные костюмы пр(5)дворных пажей (В. Губарев).
1) зсаее                2) з с а е и                      3) с с а е и                            4) з с о и е

3.  В каком ряду в обоих словах пропущена буква О?
1) ш...л с девч..нкой
2) тяж...лый черпач...к
3) ш...колад запрещ…н
4) больш…й пуч...к

4. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в словах предложения пишется Ь?
Ноч(1) была звёздная, месяц был хорош(2), и в раскрытое настеж(З) окно не видно было туч(4) (А. Погорельский).
1)1,3                 2) 1, 2, 3                    3)2,4                         4)2,3

5.  Отметь относительное прилагательное.
1) золотое сердце                    2) мягкий характер                           3) волчья нора           4) серебряный браслет

6.  Выбери прилагательное в простой превосходной степени сравнения.
1) взгляд внимательнее                    2) ближайший родственник
      3)менее выгодный контракт              4) самый опасный смерч

7. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в словах предложения  должны писаться две буквы?
На чердаке хранилось много стари(1)ых вещей, какими можно было украсить ёлку: отцов(2)ий фонарик, глиня(3)ая фигурка лошади, полотня(4)ое макраме.
         1)1,2                      2)1,2,3                       3)2,4                             4)2,3

8. Выбери грамматические признаки, соответствующие числительному в предложении Фёдор Григорьевич Волков по праву считается «отцом» первого русского театра (Э. Норкуте).
1) порядковое, сложное, стоит в родительном падеже
2) количественное, простое, стоит в винительном падеже
3) порядковое, простое, стоит в винительном падеже
4) порядковое, простое, стоит в родительном падеже

9.  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в словах пишется буква Ь?
В тысяча сем(1)сот пят(2)десят(3) шестом году  в  Петербурге открылся первый профессиональный русский театр. В его труппе было занято девят(4)надцат(5) актёров.
          1)1,2,5          2)1,3,4            3) 1,2,3,5                    4)2,4,5

10. Сколько местоимений использовано в предложении?
Что-то тяжёлое грохнуло об пол. Я оглянулся и увидел такое, чему сам не поверил.
            1)2	       2)3	     3)4	          4)5

11. Определи разряд местоимения, употреблённого в предложении  Ягоды черёмухи не очень вкусные, хотя из них варят кисели (Ю. Дмитриев).
1) личное                      2) указательное            3) относительное                 4) определительное

12. Укажи номер строки, в которой оба слова пишутся слитно.
1) (кое)(с)кем, (ни)чему
2) (не)кому, кем(нибудь)
3) (не)который, (ни)сколько
4) (не)(для)кого, (ни)чей

13. В каком ряду оба глагола употреблены в изъявительном наклонении?
1) назвал бы, понимаешь
2) выберите, рассуждали
3) да здравствует, представим
4) передали, отнесёте

14. Глаголы какого времени встречаются в предложении?
Мы с благодарностью повернулись лицом в ту сторону, откуда вдруг дунул приятный лёгонький ветерок. Здесь, на опушке леса, как-то по-особому весело стрекочет кузнечик.
1) только настоящего                               2) будущего и настоящего
       3)прошедшего и настоящего                   4) только прошедшего

15.  Укажи номер строки, в которой на месте пропусков пишется одна и та же буква.
1) воспит...вал, наказ...вать
2) разве...ть, увид...л
3) кле...л, завис...л
4) засе...вал, прола...ть

16. Укажи номер строки, в которой на месте пропуска в обоих словах пишется буква У (Ю).
1) результаты завис...т от стараний, спортсмены бор…тся за первенство
2) крестьяне топ...т печи, хозяева хлопоч...т на кухне
3) пограничники усил...т охрану, хлеборобы се...т рожь
4) актёры кланя...тся зрителям, трактористы паш...т землю

17. В каком предложении на месте пропуска пишется буква Ь?
1) Алиса нашла ящик, чтобы поудобнее усест...ся на него (К. Булычёв).
2) Казалось, что волны отчаянно борют...ся с ветром (А. Грин).
3) Мы увидели, что вдоль опушки стелет...ся еле заметная тропинка (В. Майоров).
4) Все клёны стали рыжие, и ни один не дразнит...ся (М. Бородицкая).

18. Укажи номер строки, в которой оба слова пишутся с частицей НЕ раздельно.
1) (не)доучка; (не)чёрств, а свеж
2) (не)ответил, вовсе (не)горячий
3) (не)счастливый, а (не)счастный
4) (не)хочет, (не)везение

19. Укажи неверно построенное словосочетание.
1) двумястами семьюдесятью станками
2) самый наилучший праздник
3) рассказать о происшествии
      4) вертолётные пропеллеры



Вариант 2

1. Укажи все цифры, на месте которых пишется буква О:
В небе заг(1)релись первые звёздочки. На опушке, где разр(2)слись кусты, защ(3)лкал сол(4)вей. Высокая трава к(5)салась моих к(6)лен (И. Тургенев).
1)1,2,5                  2)  1,2,3                    3)  3, 5, 6               4)1,2,4,6

2. Укажи верное написание и объяснение орфограммы в словосочетании доволен врач...м.
1) пишется буква О, так как орфограмма в суффикс существительного под ударением
2) пишется буква Ё, так как орфограмма в корне  под ударением
3) пишется буква Ё, так как орфограмма в окончании существительного под ударением
4) пишется буква О, так как орфограмма в окончании существительного под ударением

3.   Укажи номер строки, в обоих словах которой пишется Ь.
1) увлеч...ся историей, воздух свеж...
2) чувствовать фальш..., держиш...ся за руку
3) с узких плеч..., покориш...ся судьбе
4) купил брош..., медведь неуклюж...

4.  Род какого сложносокращённого существительного определён неверно?
1) АТС — женский               2) РФ — женский          3) МГУ — средний                4) ПУ — средний

5. Прилагательные каких разрядов употребляются в предложении На опушке леса я отыскиваю большую кучу сухих осенних листьев, набиваю ими полный мешок и отправляюсь назад домой   (В.Мишурин)?
1) только качественные
2) только относительные
3) одно относительное, остальные качественные
4) одно притяжательное, остальные качественные

6. Укажи номер предложения, в котором употреблено имя прилагательное в составной сравнительной степени.
1) Цветы, растущие в саду, значительно красивее комнатных.
2) Н.В.Гоголь — один из самых любимых мною писателей-классиков.
3) Я боялся показаться своим собеседникам менее умным, чем был на самом деле.
4) Деваться некуда — таково высочайшее повеление.

7. В каком варианте ответа указаны все цифры, на месте которых пишется буква И в словах?
Нашей рыж(1)ватой лошадке почуялись волчьи шаги. Она недоверч(2)во косилась на тёмную лесную чащу.  Надоедл(3)вый скрип колёс убаюкал меня.
   1)2,3	             2)1,2,3	3)1,3	            4)2

8.    Укажи номер строки, оба слова в которой пишутся через дефис.
1) (железо)бетонный, (юго)запад
2) (ярко)зелёный,  диван (кровать)
3) (полу)пальто, (научно)технический
4) (горно)лыжный, (пол)арбуза

9. Укажи собирательное числительное.
1) Пятнадцать              2) пятеро                      3) полтора                         4) двадцать первый

10. Укажи ряд, в котором на месте всех пропусков пишется Ь.
1) пят...сот пят...надцат...
2) девят…сот тридцат... пят...
3) шест...сот восем...надцат...
      4) шест...надцат... вос…мидесятых

11. Укажи ряд, в котором местоимения относятся к разным разрядам.
1) твой ответ, вашим отношением
2) не слышишь меня, много их
3) подошёл к нему, его шапка
      4) некто в шляпе, в какой-нибудь день

12. Укажи ряд, в котором в обоих словах пропущена   буква И.
1) н...чего не делается само собой, н... с кого спрашивать
      2) мудрым н...кто не рождается, я н... в ком не нуждаюсь
      3) н...кого не боимся, н...что забавное
     4) н...чего примечательного, н... о чем сожалеть

13. Укажи строку, в которой приведены только глаголы совершенного вида.
1) налить, опрыскивать
2) протереть, танцевать
3) смотреть, назначить
4) сесть, одеться

14. Укажи строку, в которой оба глагола настоящего времени.
1) усилит, прислушивается
2) покачивается, колышутся
3) высох, тают
4) спросим, отвечаем

.
15. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква И?
A.	Помалк...вал
Б.	Увид...л
B.	Подкле...вал
Г.	Гор...вать
           1)А, Б              	2) Б, Г	           3)Б, В, Г	4) А, В

16. В каком предложении окончание глагола пишется с буквой Е?
1) На озере та...т лёд.
2) Наше настроение завис...т от разных мелочей.
3) Бабушка хорошо вид...т даже без очков.
4) Осенью мы провод ...м в школе интересные праздники.

17.  Укажи все цифры, на месте которых Ь не пишется в предложении
Три братца пошли купат(1)ся; двое купают(2)ся, а один на берегу валяет(3)ся.
        1)1	2)1,2	               3)1,3	                                  4)2,3

18. В каком варианте ответа частица НЕ со словом пишется раздельно?
1) (не)честный, а лживый мальчик
2) человек-(не)видимка
3) очень (не)годовал
4) разыгралась (не)погода
19. Укажи номер строки, оба слова которой пишутся с буквой А
1) Бл…гословение, ….фициальный
2) Обст…новка, превр…щение
3) Зам…лчать, др…матический
4) Т…инственный, к…роче

	
1 вариант
1. – 2
2.  – 2
3.  – 4
4.  – 1
5.  – 4
6.  – 2
7.  – 1
8.  – 1
9.  – 1
10.  – 3
11.  – 1
12.  – 3
13.  – 4
14.  – 3
15.  – 1
16.  – 4
17.  – 1
18.  – 2
19.  – 2
	
2 вариант
1. – 4
2.  – 4
3.  – 2
4.  – 3
5.  – 3
6.  – 3
7.  – 1
8.  – 2
9.  – 2
10.  – 2
11.  – 3
12.  – 2
13.  – 4
14.  – 2
15.  – 4
16.  – 1
17.  – 1
18.  – 1
19.  – 2




